

LIANJIEHUAIBEI

“线上+线下”立体式监督 市纪委监委密织牢基层监督网

■记者 夏苗苗

本报讯 近日,相南街道纪工委委员在“小微权力”监督平台收到一条内容:黎苑二期F12栋4单元一楼下水道堵塞外溢,影响居民出行。第一时间将该内容通过微信发送给所在社区纪检委员要求进行督办后,社区相关负责人随即安排工作人员进行了维修,几个小时问题就全部解决,街道纪检员又立即在平台对该问题进行了回复,并上传了相关处理结果现场图片。“我本来就只是想登录平台试试,没想到短短几个小时,问题就解决好了。这个平台真是好,应该让更多的群众知道……”反映问题的群众高兴地说。

近年来,市纪委监委立足深化纪检监察体制改革要求,探索建立以智慧监督为手段、群众监督为基础、部

门监督为主体、党内监督为根本的监督制约机制,整合基层监督力量,积极打通“线上+线下”立体监督网,进一步织密牢基层监督体系。

整合监督力量,织密“四位一体”监督网。市纪委监委出台《关于深化镇(街道)纪检监察体制改革的实施意见》,印发《关于进一步加强村级“小微权力”规范运行的实施意见》,制定《关于进一步加强村(社区)党组织纪检委员队伍建设的意见》,积极构建“县(区)纪委监委+纪检监察协作区+镇(街道)纪检监察机构+村级纪检委员(村务监督委员会)”四位一体网格化监督体系,进一步织密“小微权力”监督网,着力破解基层纪检监察力量薄弱、“熟人社会”监督难等实际问题。截至目前,全市共成立11个纪检监察协作区,29个镇(街道)监察专员办公室挂牌,418个村(居)纪

检委员全部配齐。

构建立体监督,织牢线上监督网。去年以来,市纪委监委扎实开展村级“小微权力”网络监督平台建设工作,梳理村级“小微权力”清单,搭建干部群众沟通“桥梁”。截至今年10月底,一县三区418个村(社区)网络监督平台全部上线运行,累计公开数据信息5.11万条,总点击查询量近105万次,运用平台为群众办理实事228件。与此同时,市纪委监委持续跟进落实中央纪委、省纪委监委安排,积极推动杜集区、烈山区作为安徽“监督一点通”服务平台建设试点单位,为基层群众反映和投诉提供了更加便捷的渠道,打通了纵深推进全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸的“最后一公里”。

今年1至10月份,全市查处群众身边腐败和作风问题78起,处理116

人,党纪处分60人,“线上+线下”立体式监督网整合监督力量形成强有力的震慑作用。下一步,市纪委监委将进一步强化基础保障、健全工作机制,完善监督体系。认真总结“监督一点通”平台试点经验,进一步加快平台在全市推广范围,形成网上监督全覆盖。

“乡村振兴领域政策多、项目多、资金多,下一步,必须围绕乡村振兴总体部署和工作进度,因时因势调整监督重点、创新监督方式,进一步利用好线上线下监督渠道,清除‘拦路虎’、亮剑‘微腐败’;要立足‘监督的再监督’定位,做到乡村振兴政策资金、项目在哪里,监督就跟进到哪里;对截留私分、贪污挪用、挥霍浪费等腐败问题,发现一起查处一起,不断净化基层政治生态。”市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖表示。

职工趣味运动会

运动员在参加集体项目“同舟共济”比赛。

近日,市纪委监委举办全市纪检监察系统首届职工趣味运动会,运动会以“庆建党百年 展纪检风采”为主题,共设16个比赛项目,14个代表队近400名运动员、裁判员参赛。活动旨在推深做实全市纪检监察系统“锻造铁军六项行动”,进一步增强纪检监察队伍的凝聚力、向心力和战斗力。

■摄影 记者 夏苗苗



驻市农业农村局纪检监察组深化“两违规”专项整治

■通讯员 赵龙龙

本报讯 “两违规”问题专项整治工作开展以来,驻市农业农村局纪检监察组不断强化警示教育引导,持续深入开展监督检查,以硬的态度、实的举措保障专项整治部署落地落实细。

加强宣传教育,增强廉洁意识。向综合监督单位发送专项整治工作

提示,督促各单位持续深化党史学习教育,始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。紧盯“吃公函”等“四风”问题新变种,精准纠治“两违规”问题。

压实主体责任,推动自查自纠。督促各单位在外网、微信公众号、公告栏公布“两违规”问题主要表现以及监督举报和反映问题方式,广泛收集问题线索。结合巡察、审计监督等

报销等关键环节,督促开展自查自纠。紧盯公务接待“空白公函、虚假公函、一函多餐”、餐饮浪费、违规发放津补贴、借操办婚丧喜庆之机敛财、公车私用等易发的“节日病”,紧盯重要岗位、关键环节、重点人员,坚持抓早抓小、防微杜渐。

加强监督检查,督促完善制度。深挖细查违规公务接待特别是易出发现的“虚构凭证报支礼品费用”“不

吃公款吃老板”等隐形变异“四风”问题。加大财务专项检查,对市农业农村局、市水务局2021年以来公务接待财务账目进行全面排查,重点检查有无违规发放津补贴、公款送节礼、公款吃喝、公款旅游等现象。督促各单位细化完善公务接待、会议、培训等方面规定,堵住制度漏洞,提高节约实效。

相山区纪委监委 量身定制“月监督责任清单” 助推政治监督落实落细

■通讯员 朱雅楠 窦迪

针对10月相山区纪委监委开列中央生态环境保护督察反馈问题整改、村(社区)“两委”换届、“城中村”改造、老旧小区改造、渠沟镇道路建设等民生工程建设情况等重点、专项监督检查任务,相山区纪委监委机关各室、各派驻纪检监察组、各镇街纪(工)委发挥主观能动性,突出点面结合,形成个性化监督“子清单”,开展监督检查20余次,发现并督促问题整改26个,下发督办通知单4份,约谈5家单位主要负责人。同时,强化时间节点意识,采取一月一报告形式,总结监督检查工作任务完成情况,及时梳理发现的薄弱环节和主要问题,提出针对性工作建议10条。

“我们以‘月监督责任清单’为抓手,使政治监督责任更加明确,监督任务更加具体,监督靶心更加聚焦,下一步,我们将进一步统筹监督力量、创新监督方式、强化成果运用,以‘清单化’政治监督引领纪检监察工作高质量发展。”相山区纪委监委相关负责人表示。

紧盯“人、财、物、权” 杜集区纪委监委 强化监督护航乡村振兴

■通讯员 刘娟红

重点工作等5个方面,列出18项重点工作任务、55项具体督查内容着手,通过采取“室组地”监督模式,压实压牢各级党委、政府和相关职能部门政治责任。

纪委监委紧盯人、财、物、权等关键点,持续加强对惠民富民、促进共同富裕政策措施落实情况监督检查,今年以来,开展村(社区)“三资”管理、惠民补贴“一卡通”发放、“难办证”问题等监督检查13次,查处群众身边腐败和不正之风17起20人,党内政务处分9人。同时,利用村级小微权力“监督一点通”服务平台,收集整理群众反映问题11个。

下一步,杜集区纪委监委将持续坚持问题导向,以“小切口”专项监督入手,在精准监督有效监督上下功夫,不断增强监督治理效能。

讲文明 树新风 | 公益广告

富强 民主 文明 和谐
社会主义核心价值观 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



电梯 超市 菜场等公共区域
佩戴口罩 谈话保持适当距离
摘掉口罩 不要碰触口罩表面

注意防范 戴口罩 人多不去 凑热闹